

2. פונקציה מרובעת - פתרון

1.1. נתון $a \in [0, 1]$ ונניח $f_a \in L^2_{pc}[0, 1]$ כדלקמן

$$f_a(x) = \begin{cases} 1 & 0 \leq x \leq a \\ 0 & a < x \leq 1 \end{cases}$$

היות $\{\varphi_n\}_{n=1}^{\infty}$ מערכת אורתונורמלית של פונקציות בריבוע

ב- $L^2_{pc}[0, 1]$ נקבל:

$$\|f_a\|^2 = \sum_{n=1}^{\infty} |\langle f, \varphi_n \rangle|^2$$

$$\|f_a\|^2 = \int_0^1 |f_a(x)|^2 dx = \int_0^a 1^2 dx = a$$

$$\langle f, \varphi_n \rangle = \int_0^1 f(x) \overline{\varphi_n(x)} dx = \int_0^a \overline{\varphi_n(x)} dx$$

$$\Rightarrow a = \sum_{n=1}^{\infty} \left| \int_0^a \varphi_n(x) dx \right|^2$$

כפי שציינו.

1.2. נניח $f_a(x)$ כמו ב-1.1

אם $a \in [0, 1]$ הרי ש- $\int_0^1 f_a(x) dx = a$

$$a = \sum_{n=1}^{\infty} \left| \int_0^a \varphi_n(x) dx \right|^2$$

כלומר $f_a(x)$ היא פונקציה רגולרית

$$\|f_a\|^2 = \sum_{n=1}^{\infty} |\langle f, \varphi_n \rangle|^2$$

$$f_a \in \overline{\text{span} \{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}} \quad \text{כל}$$

נניח $0 \leq a < b \leq 1$, כלומר $a < b$

$$f_b - f_a \in \overline{\text{span} \{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}}$$

$$f_b(x) - f_a(x) = \begin{cases} 1 & x \in [a, b] \\ 0 & \text{אחרת} \end{cases}$$

כלומר $f_b - f_a$ היא פונקציה רגולרית

כלומר $f_b - f_a \in \overline{\text{span} \{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}}$

$$g \in \overline{\text{span} \{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}} \quad \text{כלומר } g \text{ רגולרית}$$

$$f_b - f_a \in \overline{\text{span} \{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}} \quad \text{כלומר } f_b - f_a \text{ רגולרית}$$

(כלומר)

$$f \in L^2_{\text{loc}}[-1, 1] \quad \text{כלומר}$$

$$\|f - g\| < \epsilon/2 \quad \text{כלומר } g \text{ רגולרית}$$

$$h \in \overline{\text{span} \{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}} \quad \text{כלומר } h \text{ רגולרית}$$

$$\|f - h\| < \epsilon/2 \quad \text{כלומר}$$

$$\|f - h\| \leq \|f - g\| + \|g - h\| < \epsilon$$

$$f \in L^2_{\text{loc}}[-1, 1] \quad \text{כלומר } f \in \overline{\text{span} \{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}} \quad \text{כל}$$

אם $\{ \varphi_n \}_{n=1}^{\infty}$ היא בסיס אורתונורמלי של L^2 אז

2. נניח

$$f(x) = \underbrace{\frac{f(x) + f(-x)}{2}}_{g(x)} + \underbrace{\frac{f(x) - f(-x)}{2}}_{h(x)}$$

כאן $g(x)$ היא פונקציה זוגית ו- $h(x)$ היא פונקציה אי-זוגית

אם $w \in W$ היא פונקציה זוגית

$$\langle h, w \rangle = \int_{-\pi}^{\pi} h(x) \overline{w(x)} dx = 0$$

כלומר h אורתוגונלית לכל פונקציה זוגית $w \in W$

אם $w \in W$ היא פונקציה אי-זוגית

אז $\langle g, w \rangle = 0$ כלומר g אורתוגונלית לכל פונקציה אי-זוגית $w \in W$

כלומר

$$f(x) = \frac{a_0}{2} + \sum_{n=1}^{\infty} (a_n \cos nx + b_n \sin nx)$$

כלומר $f(x) \in L^2$ (ההתבוננות היא)

כלומר L^2 היא

$$g(x) = \frac{f(x) + f(-x)}{2}$$

$$= \frac{a_0}{2} + \sum_{n=1}^{\infty} a_n \cos nx$$

כלומר $g(x) \in L^2$ (ההתבוננות היא)

3.1 $\sum_{n=-\infty}^{\infty} |a_n| < +\infty$ -
 אם $\sum_{n=-\infty}^{\infty} |a_n| < +\infty$ אז $|a_n e^{inx}| \leq |a_n|$ -c מצי 3.1

מכאן $\sum_{n=-\infty}^{\infty} a_n e^{inx}$ מתכנס $\forall x \in \mathbb{R}$ \Rightarrow $f(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} a_n e^{inx}$ מתכנס $\forall x \in \mathbb{R}$

התכנסות כמותי $\forall x \in [-\pi, \pi]$ \Rightarrow התכנסות

$\sum_{n=-\infty}^{\infty} a_n e^{inx}$ מתכנס $\forall x \in [-\pi, \pi]$ \Rightarrow $\{a_n\} \in L^2_{pc}[-\pi, \pi]$

מכאן מתכנס $f(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} a_n e^{inx}$ $\forall x \in [-\pi, \pi]$

$f(x)$ מתכנס $\forall x \in [-\pi, \pi]$ \Rightarrow $f(x) \in C[-\pi, \pi]$

$f(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} a_n e^{inx}$ \Rightarrow $f(x) = \tilde{f}(x) - c$ $\forall x \in [-\pi, \pi]$

$f(x) \in [-\pi, \pi]$

$g(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} \beta_n e^{inx}$ מתכנס $\forall x \in [-\pi, \pi]$

3.2 $\{a_n\} \in L^2_{pc}[-\pi, \pi]$

$f(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} a_n e^{inx}$

$g(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} \beta_n e^{inx}$

אם $\{a_n\} \in L^2_{pc}[-\pi, \pi]$ ו- $\{\beta_n\} \in L^2_{pc}[-\pi, \pi]$ אז

$f(x) \cdot g(x) = \sum_{n,k=-\infty}^{\infty} a_n \beta_k e^{i(n+k)x}$

$f(x) \cdot g(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} a_n e^{inx} \cdot \sum_{k=-\infty}^{\infty} \beta_k e^{ikx}$
 $= \sum_{n,k=-\infty}^{\infty} a_n \beta_k e^{i(n+k)x}$

הוא, כל המונחים המכונים α_n ו- β_n הם קבועים, כלומר הם אינם תלויים ב- x .
 כל המונחים המכונים α_n ו- β_n הם קבועים, כלומר הם אינם תלויים ב- x .

$$f(x) \cdot g(x) = \sum_{l=-\infty}^{\infty} \sum_{h+k=l} \alpha_h \beta_k \frac{e^{i(h+k)x}}{e^{ilx}}$$

$$\begin{aligned} h+k &= l \Rightarrow h = l-k \\ h+k &= l \\ \Rightarrow h &= l-k \end{aligned}$$

$$= \sum_{l=-\infty}^{\infty} \left(\sum_{k=-\infty}^{\infty} \alpha_{l-k} \beta_k \right) e^{ilx}$$

כל המונחים

כל המונחים $\sum_{l=-\infty}^{\infty} c_l e^{ilx}$ הם קבועים

כל המונחים $\sum_{l=-\infty}^{\infty} c_l e^{ilx}$ הם קבועים

$$c_n = \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} e^{ax} e^{-inx} dx$$

$e^{(a-in)x}$

$$= \frac{1}{2\pi} \frac{1}{a-in} \left[e^{(a-in)x} \right]_{x=-\pi}^{x=\pi}$$

$$\begin{aligned} e^{in\pi} &= (-1)^n \\ &= e^{-in\pi} \end{aligned}$$

$$= \frac{1}{2\pi} \frac{1}{a-in} \left(e^{a\pi - in\pi} - e^{-a\pi + in\pi} \right)$$

$$= \frac{1}{2\pi} \frac{(-1)^n}{a-in} \left(e^{a\pi} - e^{-a\pi} \right)$$

4.)

:f)os) p/1/c) v/1) .y.2

$$\sum_{n=-\infty}^{\infty} |c_n|^2 = \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} \frac{(e^{ax})^2}{e^{2ax}} dx$$

$$= \frac{1}{2\pi} \frac{1}{2a} e^{2ax} \Big|_{x=-\pi}^{x=\pi}$$

$$= \frac{1}{4\pi a} (e^{2a\pi} - e^{-2a\pi}) \quad (1)$$

p/1/c) p/1/c) v/1)

$$\sum_{n=-\infty}^{\infty} |c_n|^2 = \frac{1}{(2\pi)^2} \sum_{n=-\infty}^{\infty} \frac{1}{|a-in|^2} (e^{a\pi} - e^{-a\pi})^2$$

$$= \frac{1}{a^2+n^2}$$

$$= \frac{1}{4\pi^2} (e^{a\pi} - e^{-a\pi})^2 \left(\frac{1}{a^2} + 2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{a^2+n^2} \right) \quad (2)$$

(2) - (1) p/1/c)

$$\frac{1}{a^2} + 2 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{a^2+n^2} = \frac{\pi}{a} \frac{e^{2a\pi} - e^{-2a\pi}}{(e^{a\pi} - e^{-a\pi})^2}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2+a^2} = \frac{1}{2} \left(\frac{\pi}{a} \frac{e^{2a\pi} - e^{-2a\pi}}{(e^{a\pi} - e^{-a\pi})^2} - \frac{1}{a^2} \right)$$

$$C_n = \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} \frac{e^{ibx} e^{-inx} dx}{e^{i(b-n)x}}$$

$$= \frac{1}{2\pi} \frac{1}{i(b-n)} e^{i(b-n)x} \Big|_{x=-\pi}^{x=\pi}$$

$$\neq \frac{1}{2\pi} \frac{1}{i(b-n)}$$

$$= \frac{1}{2\pi i} \frac{1}{b-n} \left(e^{ib\pi} \frac{e^{-in\pi}}{(-1)^n} - e^{-ib\pi} \frac{e^{in\pi}}{(-1)^n} \right)$$

$$= \frac{(-1)^n}{\pi} \frac{1}{b-n} \frac{e^{ib\pi} - e^{-ib\pi}}{2i}$$

$$= \frac{(-1)^n}{\pi} \frac{\sin b\pi}{b-n}$$

נ"ל נניח/נניח שיש שבו $b \neq n$. 5.2

e^{ibx} ו- e^{-inx} שבו $b \neq n$

$$a_n = C_n + C_{-n} = \frac{(-1)^n}{\pi} \sin b\pi \left(\frac{1}{b-n} + \frac{1}{b+n} \right)$$

$$= (-1)^n \frac{2b \sin b\pi}{\pi(b^2 - n^2)}$$

$$b_n = i(C_n - C_{-n}) = i \frac{(-1)^n}{2\pi} \sin b\pi \left(\frac{1}{b-n} - \frac{1}{b+n} \right)$$

$$= i (-1)^n \frac{2n \sin b\pi}{b^2 - n^2}$$

$$1) \int_0^{2\pi} e^{ibx} = \cos bx + i \sin bx$$

$$\cos bx = \frac{1}{2} \frac{2b \sin b\pi}{\pi b} + \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{2b \sin b\pi}{b^2 - n^2} \cdot \cos nx$$

$\int_0^{2\pi} \cos bx$ R. even, π l/d

$$\sin bx = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{2n \sin b\pi}{b^2 - n^2} \cdot \sin nx$$

$\int_0^{2\pi} \sin bx$ R. odd, π l/d